

学习贯彻党的二十届三中全会精神

20. 为什么要完善中介服务机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责?

《决定》提出:“完善中介服务机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责。”中介服务机构是重要的市场经济主体,运用专业知识向委托人提供会计审计、法律服务、评估咨询等中介服务。完善相关法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责,是促进社会主义市场经济健康发展的重要保障。

近年来,我国中介服务机构快速发展,覆盖会计审计、法律服务、资产评估、信用评级、涉税服务、知识产权、房产经纪、招投标代理、计量质检、公证仲裁、信息咨询等多个领域,其中会计师事务所超过1万家,律师事务所超过4万家,资产评估机构超过5000家,在经济金融活动中发挥了“润滑剂”“看门人”的积极作用。行业自律组织设立行业执业标准,通过对本行业中介服务机构开展行业自律,培育和促进中介服务机构独立公正、规范运作。相关行业主管部门完善行业监管制度,建立健全会计法、律师法、资产评估法等法律法规,在引导中介服务机构规范服务、履职尽责方面取得积极成效。

也要看到,我国中介服务机构在快速发展中暴露出一些问题,与满足社会主义市场经济发展需要之间存在一定差距,突出表现在:一些中介服务机构缺乏职业道德和操守,有的与服务对象串通造假,损害社会公众合法权益,对市场风气造成不良影响;一些领域的法律法规不健全,行业自律约束不足,监管执法存在漏洞,对违法违规行为的处罚力度不够。

完善中介服务机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责具有重要意义。一是维护市场经济秩序、促进经济社会健康发展的需要。中介服务机构诚实守信、依法履责,有利于为市场提供客观公正的信息和专业意见,敦促经营主体依法合规经营,提升信息披露的真实性,维护投资者和消费者合法权益,营造公平、透明、法治的市场环境。二是降低交易成本、提升市场经济效率的需要。中介服务机构坚持诚信尽责,为市场交易对手和广大投资者提供可信赖的专业服务,可以帮助广大投资者更好作出决策,减少财务和人力投入成本,降低信息不对称风险,提高市场经济活力和效率。三是转变政府职能、完善社会治理的需要。发展社会主义市场经济,需要转变政府职能,把政府不该管的事交给市场,为此要求中介服务机构以诚信的职业操守、勤勉尽责的作风,发挥补位作用,强化市场机制约束,加强社会公众监督,构建相互协调、有机合作的社会治理体系。

完善中介服务机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责,需要坚持问题导向和目标导向,着力开展以下几方面的工作。一是压实中介服务机构主体责任。增强中介服务机构及其从业人员的服务意识、社会责任意识和知法守法意识,形成专业为本、信誉为重、责任至上、质量制胜的执业生态,塑造诚信高效、具有社会公信力的行业风气。同时,加快培育高水平的本土中介服务机构,提升中介服务安全性,优化行业竞争格局。二是发挥行业自律组织作用。建立健全行业规范和标准,建设行业文化,树牢诚实守信、勤勉尽责的执业操守,强化行业自律和惩戒,加强自律信息公开披露,开展监督评价,形成社会监督和约束合力。三是加强行业主管部门监管。强化行政监管手段和措施,根据不同行业特点完善准入管理,加强日常持续性监管,严格监管执法,依法打击会计造假、审计造假,确保数据真实性。惩处违法违规行为,大幅提高违法成本。四是完善法律法规和制度体系。加快注册会计师法、律师法、资产评估法等法律修订,完善各行业中介服务机构管理制度,健全中介服务机构内部治理要求,形成促进规范发展的法律法规和制度环境。

(据《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》)

太钢尖山铁矿

强化形势任务教育为实现全年目标聚能

本报讯(通讯员 郁俊辉)面对当前紧迫的市场形势,尖山铁矿选矿部结合生产实际,及时组织开展形势任务教育,统一职工理念和思想,教育全体职工以只争朝夕的紧迫感、一触即发的危机感、责无旁贷的责任感,压实工作责任,紧紧围绕公司“全员大战一百天,打赢生存保卫战”形势任务教育,吹响“实干担当,为生存而战”的奋进号角。

以算账经营的理念精细组织生产。搭建以生产调度为中心,以指标偏差管理为手段,建立逐级响应的工序管理机制,将主泵输出精矿SiO₂小时合格率、球磨机利用系数、提运大块、铁件预警等十余项生产工艺纳入以调度为指挥中心的偏差管理平台,根据偏差级别及时响应处置。建立以提升破碎机效率为中心的生产组织模式,减少破碎系统停车次数,通过中细碎同时启停车、上下工序维护检修等措施促进细碎作业效率的提升。

加强生产工艺过程控制,

确保输出产品质量稳定受控。修订完善工序服从工作模式,探索内部工序间优质优价市场化台阶式结算,倒逼各工序强化协同共享。转化观念,由以前“重结果、轻过程”积极向“管住过程、保证质量”转变。推行以“入磨原矿品位、磨矿产品粒度、四磁精矿品位和最终输出精矿质量”为抓手的关键指标分级管控管理办法,要求现场以“源头”和“关键过程指标”控制提升现场标准化操作、工艺达标水平;同时现场持续紧抓磨机充填率、旋流器运行参数、磁选机尾矿品位、细筛筛片、泵坑液位等关键工序参数,确保每一道工序达标,防患于未然,实现以质量为基础的合规性增产和效率提升。

加快推进智能制造进程,提高系统运营效率。集中精力克服自动化专业技术人员及作业人员短缺等诸多困难完成井下通风、排水、除尘、电气、生产五大系统21个项目的集中改造,井下34个关键部位全部实现远程监控,卡轨

车启停、强排系统启停、水泵、通风机的操作、生产指令执行均实现了远程遥控操作,形成了以地面集控操作为主、少量人员定期巡视为辅的生产模式。稳步推进球磨机控制系统智能化升级改造,L45同步机、慢传、离合器、油站实现“四合一”集中改造,提高了操作效率和准确性。对一段球磨机加球机进行24小时连续补球自动化改造,稳定球磨机充填率,提高磨矿效果。

精细化管理提高设备运行效率,科学制定周、月维检修计划,充分利用停产时间做好设备维修保养,最大限度减少非计划停产时间。推行全员承包责任制,将设备点检维护分片到组、包机到人,实行专人督促与落实,对不能正确履职的各级员工严肃进行责任追究。建立完整的设备全寿命预控机制,对主体设备从规范完善日常点检路线及点检记录入手,促进智能点检平台作用的发挥,保证岗位按规点检率达百分百,夯实生产组织安全稳定运行的基石。



图片新闻

近日,太钢代县矿业公司组织召开基层负责人百日攻坚研修活动,5个作业区负责人紧扣“百日攻坚”主题,突出算账经验理念,聚焦现场问题,用研修交流的形式促进成本削减目标的实现。

郝永秀 摄

太钢老年大学在全国大赛中斩获佳绩

本报讯 近日,由中国老年大学协会主办的第五届全国老年大学书画摄影大赛活动落下帷幕。太钢老年大学在参赛的万余件作品中获得骄人成绩。

中国老年大学协会举办的“墨香映初心 绘影颂华年”第五届全国老年大学书画摄影大赛于6月21日正式启动。太钢老年大学按照中国老年大学协会《关于举办第五届全国老年大学书画摄影大赛的通知》,把参加本次中国老年大学书画摄影大赛作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大、二十届三中全会精

神的重要措施,作为丰富老年学员精神文化生活的重要内容,高度重视,积极组织。书法、绘画和摄影班的学员踊跃参赛。我校按通知要求以太钢老年大学集体报名形式组织参赛,整理信息,并统一填报中国老年大学网上参赛平台。学校共收到各类作品285件,其中书法作品140件、绘画作品78件和摄影作品67件上报参加初赛。

据中国老年大学信息通报,本次大赛全国共收到各类作品多达万余件。初评中,近3000件作品表现出色,进入复赛等待角逐等级奖项。经过专家组评审太钢老年大学有

125件作品被选中进入复赛。其中,绘画36件、书法59件、摄影30件。实属不易,彰显了太钢老年大学高超的书画摄影艺术水准。在复赛的基础上,全国万余件作品只评出一等奖3名,绘画班学员李杰脱颖而出,荣获一等奖。全国二等奖共有10名,绘画班学员朱杰鸿成为其中佼佼者荣获二等奖。全国三等奖共有20名,绘画班王明英、张春燕2名学员荣获了三等奖。书法班程华丽荣获二等奖。书法班王晓萍、摄影班杨爱珍、王莉梅等9名学员获优秀奖。太钢老年大学荣获优秀组织奖。

(太钢老年大学)